

大雨碰上早高峰，青岛交警守护畅通

有人徒手清理下水道杂物 有人雨中搀扶老人过马路



民警在帮群众推车。



民警在青岛北站指挥交通。

本报7月2日讯 2日清晨风雨交加，道路湿滑视线受阻，早高峰道路通行受到严重影响。青岛交警在各条主干道、各主要路口指挥疏导交通，引导车流有序前行，全力确保早高峰安全顺畅。

大雨导致市南区文登路多处出现积水。当天一早，市南交警文登路中队辅警栾祥、刘佳俊发现有杂物堵塞了雨水篦子，便徒手清理下水道杂物，掀开雨水篦子加快排水速度，维护周边行车安全。经过半个小时的努力，文登路四处下水口全部疏通，路面积水慢慢退去，道路恢复畅通。

当天清早6时28分，李沧交警天水路中队辅警冯双双、栾崇泉巡逻至金水路永川路路口时，发现路口东北角大量积水，两人立刻向指挥中心汇报，随后指挥车辆放慢速度，安全通过，直至市政部门工作人员到场处理。当天上午，李沙路中队辅警刘学尧巡逻至黑龙江中路中崂路路口时，发现一处下

水道井盖被积水顶出，他立即将井盖推回原位，随后留在原地指挥疏导，直至雨势减小。

上午9时许，即墨公安分局交警大队在即墨长途汽车站路口执勤时，发现一位腿脚不便的老人想过马路，正在雨中艰难行走。执勤交警立即上前搀扶并询问其住址，随后驾车将其送回家中。

上午9时许，青岛市公安局交警大队接到一名男子报警称，车上载着一名因旧疾复发导致呼吸困难的病人，急需前往青大附院西海岸院区。因早高峰尚未完全过去，加上大雨天气，交通不畅，只得向交警求助。执勤民警立即驾车赶到滨海大道两河路路口等候，与载有病人的车辆会合后，一路鸣响警笛在前方开道，平时需要25分钟的车程仅用了10分钟，为病人就医赢得了宝贵时间。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅)



民警在清理雨水篦子上的杂物。

启动防汛二级响应 保障城市排水畅通

本报7月2日讯 青岛普降大雨到暴雨，排水工作人员全员上岗，联动交警、气象等部门，采取不间断巡视、打开雨水篦子、专人盯守、及时清理树枝杂物等措施，保障排水畅通。

近期降雨频繁，青岛水务排水公司闻“汛”而动，于7月1日17时03分启动防汛预备响应，防汛人员24小时待命，彻夜值守，应急车辆和防汛设备、器材准备到位，泵站增强值班力量，提前拉低进水池水位做好准备。同时考虑强对流天气伴随的大风和雷电等极端天气，防汛人员加强安全防护，预防高空坠物等安全隐患。

2日凌晨，市区开始降雨，青岛水务排水公司

立即按照预案要求对辖区降雨情况快速响应。4时55分，青岛水务排水公司启动防汛三级应急响应，对宁夏路、香港路、东海路、山东路、黑龙江路等重点道路进行不间断巡视，对易冒溢跑盖的检查井进行应急处置。对山西路济南路口、孟庄路铁路桥下等重点积水部位安排专人盯守，及时处置各类突发事件。受短时强降雨影响，8时45分孟庄路铁路桥下积水超过30厘米，排水公司采取封路处置措施，并向交警报备。随着降雨增大，9时29分将防汛三级应急响应升级为防汛二级应急响应，同时增加了道路巡视和积水点值守力量。

(记者 陈小川)



排水工作人员对易冒溢跑盖的检查井进行应急处置。

入汛以来最大一场雨，一天雨量超过一个月 全市普降大雨到暴雨局地大暴雨

本报7月2日讯 受到地面气旋东移北上影响，从1日夜开始到2日白天，我市大部分地区出现大雨到暴雨天气，局部出现大暴雨，全市平均降水量达到47.1毫米。这场久违的强降雨可以有效缓解我市旱情、降低森林火险气象等级，不过也为市民出行带来不便，各相关部门启动应急响应，确保城市运行顺畅。

这是我市入汛以来的最大一场降雨。根据雨量统计，7月2日零时至16时，全市平均降水量达到47.1毫米，其中崂山、西海岸新区、市区降水量位列前三，分别为78.1毫米、76.3毫米、67.7毫米，均达到了暴雨量级。入汛以来，我市持续干旱少雨，整个6月份平均降



水量只有30.2毫米，而7月2日一天的降雨就超过了一个月的降水量。

主要降雨过程集中在2日上午，6

时至12时，全市平均降水量就达到了36.9毫米，其中崂山的三个站点达到了大暴雨，如泉心水库140.0毫米，王哥

庄128毫米，崂山太清119.9毫米。随着降雨量的不断增多，我市各气象部门从清晨5时以后开始陆续发布暴雨预警信号，市防汛抗旱指挥部自7月2日9时30分启动防汛四级应急响应，要求各部门根据职责组织做好防汛抢险、抗洪救灾等工作，突出抓好人员转移避险、山洪地质灾害防御、城市排水防涝、水利工程调度与巡查防守、道路交通管控和抢险救援准备等。

记者从市气象部门获悉，本轮降水过程基本结束，7月3日天气逐渐转晴，气温回升。目前来看，本周后半段，我市仍有降雨出现，需留意气象部门发布的最新预报、预警信息，提前做好防范。(观海新闻/青报全媒体 记者 吴帅)

7月2日，青岛普降大到暴雨，外卖员在雨中送餐。梁超 摄